

Comunicat de presă

Buzău, 18 martie 2024

- **Ziua Globală a Reciclării, celebrată în fiecare an pe 18 martie este prilej pentru a atrage un semnal de alarmă asupra importanței reciclării**
- **RER SUD, în calitate de operator de salubritate, invită toți cetățenii să acorde o mai mare atenție modului în care colectează separat deșeurile**
- **Colectarea separată corectă a deșeurilor stă la baza creșterii gradului de reciclare**

RER SUD, în urma acțiunii de colectare și transport separat și de sortare a deșeurilor reciclabile atrage atenția populației asupra importanței respectării sistemului de colectare separată a deșeurilor pe care le generează.

Deși RER SUD are calitatea doar de colector și sortator al deșeurilor colectate de pe raza unităților administrativ teritoriale pentru care deține licență, este impactată în mod direct de gradul de reciclare al deșeurilor, prin prisma țintelor de mediu impuse de UE și a indicatorilor de performanță stabiliți în caietele de sarcini ale contractelor pe care le are încheiate. Conform legislației în vigoare, obiectivul de mediu pentru reciclare este de 50% , iar cel de reducere a cantităților depozitate la depozitele pentru deșeuri de 60 %. În acest context, RER SUD are responsabilitatea de a îndeplini aceste obiective, la al căror grad de îndeplinire nu poate ajunge decât cu implicarea activă a cetățenilor, în calitate de generatori de deșeuri.

În vederea implementării colectării separate a deșeurilor, RER SUD a investit în logistica necesară colectării pe fracții a deșeurilor și a distribuit populației recipiente distincte pentru fiecare categorie de deșeuri: ambalaje din sticlă, deșeuri reciclabile din plastic, metal, hârtie, carton, deșeuri biodegradabile și deșeuri reziduale. Cu toate acestea, **rolul cel mai important pentru creșterea gradului de reciclare îl joacă generatorul**, care trebuie să fie responsabil și conștient că gestul său de a colecta separat contribuie la creșterea gradului de reciclare și la salvarea resurselor naturale.

Colectarea separată corectă a deșeurilor reprezintă premisa cea mai importantă care stă la baza reciclării. De asemenea, comportamentul responsabil al tuturor generatorilor de deșeuri în ceea ce privește gestionarea deșeurilor influențează semnificativ calitatea și cantitatea deșeurilor reciclabile colectate separat și date spre valorificare.

Cantități colectate separat și reciclate în municipiul Buzău în anul 2023

În anul 2023, RER SUD a colectat separat de pe raza municipiului Buzău **7869 tone** de deșeuri, reprezentând **fracția uscată și 20859 tone deșeuri reziduale**, din care **9779 tone** au fost transportate către Stația de Sortare în vederea recuperării deșeurilor reciclabile depozitate amestecat cu deșeurile reziduale.

În anul 2024 Stația de Sortare a procesat 17702 tone deșeuri, atât reciclabile cât și reziduale, din care a putut fi recuperată și dată spre reciclare o cantitate de 4357 tone, reprezentând un procent de reciclare de 11% din toatl deșeuri colectate.

În urma activității de sortare, **5656 tone au fost valorificate energetic**, prin intermediul fabricilor de ciment. **Un procent de 14 % din total deșeuri colectate au fost deviate de la depozitarea la Depozitul ecologic**, prin folosirea refuzului de sortare drept combustibilului înlocuitor la fabricile de ciment din România.

18 Martie 2024 - Ziua Globală a Reciclării

Ziua Globală a Reciclării a fost creată de către Fundația Globală de Reciclare, recunoscută și de Națiunile Unite, întrucât reciclarea reprezintă unul din obiectivele de dezvoltare durabilă ale ONU stabilit pentru anul 2030. De asemenea, **ziua aceasta este constituie un prilej de a le reaminti liderilor mondiali că reciclarea este o problemă globală ce necesită o o abordare comună și unitară.**

Această zi este un prilej de a-i aduce împreună pe cetățeni, instituții publice și companii private în vederea organizării și promovării de comportamente/politici sustenabile și implicit de a sublinia prin acțiuni concrete importanța și beneficiile reciclării asupra calității mediului înconjurător dar și a sănătății oamenilor.

Scopul acestei zile este acela de a atrage atenția tuturor, de la populație la companii asupra importanței reciclării deșeurilor și de a-i determina să acționeze responsabil față de mediu, prin respectarea regulilor de colectare separată, care conduc la creșterea cantităților de deșeuri reciclabile colectate separat a căror destinație finală este reciclarea, dar și la reducerea risipei alimentare.

Contact de presă RER SUD

Denisa Hâncu, PR
denisa.nicu@rersud.ro

Tel.: 0786.265.264
office@rersud.ro